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Anul care a trecut a fost marcat de importante evenimente cum 
ar fi : împlinirea a 35 de ani de la inceputul revoluţiei de eliberare 
socială şi naţională antifascistă şi antiimperialistă, 2050 de ani de la 
crearea primului stat dac centralizat şi independent condus de Burebista, 
precum şi desfăşurarea lucrărilor celui de-al XII-lea Congres al P.C.R. 
Activitatea Muzeului judeţean s-a axat în principal pe realizarea tuturor 
acţiunilor menţionate în planurile de muncă întocmite la nivel jude
ţean şi cuprinse în planul naţional al C.C.E.S. Bucureşti, legate de cer
cetarea ştiinţifică a istoriei acestor locuri, valorificarea expoziţională şi 
prin publicaţii, studii şi comunicări ştiinţifice precum şi realizarea unor 
ample manifestări cultural-educative. S-a urmărit în permanenţă rea
lizarea acţiunilor de protejare, conservare, evidenţă ştiinţifică a între
gului patrimoniu naţional din judeţ. 

Au fost continuate săpăturile arheologice pe şantierele : Curţile 
Domneşti - Vaslui, unde Alexandru Andronic şi Rica Popescu au scos 
la iveală parţial fundaţiile Curţii Domneşti din vremea lui Ştefan cel 
Mare, materialul completind colecţia de cahle şi obiecte de podoabă 
din secolele XV -XVI. Epoca lui Ştefan cel Mare a fost îmbogăţită prin 
materialele scoase din şantierul Dealul Paiului - ,,Cetăţuia" de lîngă 
Vaslui, şantier condus de Rica Popescu. Pe şantierul de la Măluşteni, 
!state Magda a descoperit bogate materiale aparţinînd cu1turii Criş. In 
colaborare cu Institutul de arheologie Bucureşti s-a deschis şantierul 
de la Poieneşti din partea muzeului participînd Magda Istrate, pentru 
perioada neolitică. In colaborare cu Institutul de istorie şi arheologie 
"A. D. Xenopol" din Iaşi au continuat cercetările la Drăgeşti pentru 
perioada dacică (din partea muzeului Ghenuţă Coman) şi la Bîrlăleşti 
pentru epoca prefeudală (din partea muzeului Ruxandra Alaiba). Ghe
nuţă Coman şi Ruxandra Alaiba au efectuat săpături şi cercetări arheo
logice pe şantierul de la Gura-Idrici - Roşieşti pentru perioada neo
litică. Concomitent s�au efectuat săpături de salvare la Negreşti într-o 
aşe:lare de secolele X-XIV, la Costeşti, pentru cultura Cu-cuteni şi la 
Vaslui, Ivăneşti, Vetrişoaia, Popeşti, Murgeni, Dăneşti, Buneşti-Ave-
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reşti. S-au efectuat 16  sondaje în aşezări necunoscute, în urma mate
rialelor semnal descoperite prin periegheze. 

Pentru realizarea temelor de cercetare la secţiile de istorie medie, 
modernă, contemporană s-a continuat fişarea documentelor privind 
Dezvoltarea tîrgului medieval Vaslui (Rica Popescu), Evoluţia mişcării 
muncitoreşti în judeţul Vaslui (Ioan Mancaş), Viaţa şi activitatea acto
rului C. Tănase (Viorica Cristea), la secţia de etnografie şi artă populară 
s-a continuat întocmirea chestionarelor pentru Atlasul etnografic al 
României şi Cercetarea ocupaţiilor tradiţionale di·n zona colinară a Po
dişului Moldav (Constantin Popescu). Majoritatea rezultatelor cercetări
lor muzeologilor vasluieni au fost comunicate la diferite sesiuni şi dez
bateri ştiinţifice. Cu ocazia celei de a IV-a sesiuni de comuni
can ştiinţifice "Acta Moldaviae Meridionalis" cercetătorii muzeului 
vasluian au prezentat următoarele comunicări : Magda Istrate, Plastica 
cucuteniană zoomorfă descoperită la Poieneşti, 1 979 ; Rica Popescu, 
Elemente de factură gotică descoperite la Curţile Domneşti - Vaslui ; 
Ghenuţă Coman, Unele aspecte ale vieţii economice din Moldova în pe
rioada secolelor V -XII ; Ioan Mancaş, Itinerariul regimentelor vasluie
ne în războiul antifascist ; Viorica Cristea, Consideraţii asupra textelor 
de revistă ale Teatrului ,,Cărăbuş" aflate în colecţiile Muzeului jude
ţean Vaslui ; Ruxandra Alaiba, Noi descoperiri arheologice în judeţul 
Vaslui ; Constantin Popescu, Perspective ale dezvoltării Muzeului jude
ţean Vaslui în etapele următoare. In acelaşi timp muzeografii vasluieni 
.au participat la un mare număr de sesiuni şi comunicări de rapoarte 
unde prezenţa lor a stirnit un real interes, comunicările, în marea lor 
parte fiind bine primite, la Bucureşti, Piatra Neamţ, Bacău, Focşani, 
Cluj-Napoca, Sinaia, Tîrgovişte ş.a. Tot legat de activitatea de cerce
tare şi redactare menţionăm de asemenea alcătuirea tematicilor expo
ziţiilor speciale omagiale "35 de ani de la revoluţia de eliberare naţio
nală şi socială antifascistă şi antiimperialistă" şi "Civilizaţia geto-daci
lor pe teritoriul judeţului Vaslui". In anul care a trecut a fost predat 
tipografiei din Galaţi, şi a apărut in mai 1980, primul număr al Anua
:rului Muzeului judeţean "Acta Moldaviae Meridionalis". 

În ceea ce priveşte activitatea expoziţională, semnalăm îmbogăţirea 
permanentă a expoziţiilor de bază cu obiecte nou intrate in patrimo
niu, la momentele epocii dacice şi de formare a limbii şi poporului ro
mân, momentul Ştefan cel Mare - Curţile Domneşti, momentul 1877 ,  
primul război mondial şi  formarea statului naţional unitar român, mo
mentul 23 August 1944. Sala "Arta" a muzeului a găzduit un important 
număr de expoziţii, pe lîngă cele omagiale amintite, dintre care 
două expoziţii tematice de artă plastică din colecţiile muzeului amintim : 
expoziţia de desene "Vaslui - Birlad - Huşi" a lui Cik Damadian, ex
poziţia de pictură a lui Gheorghe Răducanu, expoziţiile de pictură, gra
fică şi sculptură a artiştilor plastici din judeţ, interjudeţeana de creaţie 
populară in cadrul celei de a doua ediţii a Festivalului Naţional "Cin
tarea României". La acestea se adaugă expoziţiile d e  pictură, gra
centrele intercooperatiste cu prilejul fazelor festivalului. S-a urmărit in 
permanenţă îmbogăţirea colecţiilor muzeale prin donaţii, transfer, achi
ziţii şi campanii de săpături. Menţionăm că in anul 1979, colecţiile mu
zeului s-au îmbogăţit cu peste 2500 de obiecte reprezentind valori de 
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artă etnografie şi artă populară, istorie veche şi arheologie, numisma
tică; arhivă documentară, publicaţii memoriale ş.a. Un efort deosebit 
care trebuie apreciat este realizarea, lărgirea şi amenajarea spaţiilor de 
depozitare şi a realizării laboratorului de restaurare-conservare (Cristian 
Pântea) . In anul 1979 Muzeul judeţean a fost vizitat de peste 26 000 
persoane, elevi, grupuri de tineri muncitori şi studenţi, delegaţii oficiale 
din ţară şi din străinătate. S-au desfăşurat în muzeu 87 de lecţii de is
torie din care 22 au fost susţinute de profesorii şcolilor prezente, cele
lalte de către specialiştii muzeului. în expoziţiile de bază, în sălile de 
expoziţii temporare şi de proiecţii şi conferinţe, în afara muzeului, în 
intreprinderile, instituţiile, unităţile din municipiul şi judeţul Vaslui 
s-au desfăşurat peste 120 activităţi cultural educative, manifestări pri-
lejuite de marile momente aniversare, de evenimentele politice deose-
bite ale anului. Cu aceste ocazii au avut loc expuneri, conferinţe, dez
bateri, simpozioane, concursuri în marea lor majoritate urmate de pro
grame artistice, de recitaluri de poezie şi muzică. Multe dintre aceste 
acţiuni s-au desfăşurat in colaborare cu Consiliul judeţean al Pionieri
lor, Inspectoratul şcolar, Comitetul judeţean Vaslui al U.T.C., Cabinetul 
judeţean pentru activitate politica-ideologică şi activitate cultural-edu
cativă. Dintre activităţile deosebite amintim : "2050 de ani de la cearea 
primului stat dac centralizat şi independent condus de Burebista" (Mag
da Istrate, Ruxandra Alaiba, Ghenuţă Coman) la muzeu şi în comunele : 
Rebricea, Roşieşti, Costelşti, Buneşti-Avereşti ş.a. ; Ioan Mancaş Viorica 
Cristea, Constantin Popescu, la Albeşti, Deleşti, Dăneşti, Codăieşti, Pe
rieni, Poieneşti, Ivăneşti, Arsura ş.a. "35 de ani de la revoluţia de eli
berare socială şi naţională antifascistă şi antiimperialistă" (Constantin 
Popescu, Ioan Mancaş) la Intreprinderea de confecţii Vaslui, Intreprin
derea mecanică, Filatura de bumbac Vaslui, Liceul de ventilatoare, Li
ceul "M. Kogălniceanu" Vaslui, Inspectoratul judeţean Vaslui al M.I. ş.a. 
·un aport deosebit şi-au adus specialiştii muzeului în cadrul brigăzilor 
.ştiinţifice (Constantin Popescu, Ghenuţă Coman, Ioan Mancaş). Muzeo
grafii vasluieni şi-au adus o contribuţie deosebită şi la reuşita unor im
portante acţiuni cultural-educative organizate de celelalte instituţii de 
cultură din municipiul şi Judeţul Vaslui, activitatea care s-a axat în 
special pe pregătirea tinerii generaţii pentru viaţă. In cadrul amplelor 
acţiuni cultural-educative organizate cu tineretul din oraşele judeţului 
Muzeul judeţean a organizat o serie de concursuri tematice "File de 
istorie", concursuri care au urmărit principalele momente din istoria 
judeţului încadrată în istoria naţională. Au continuat cu succes acţiu
nile mai vechi "0 zi pe săptămînă muzeul vă aparţine", organizată în 
colaborare cu intreprinderile din judeţul nostru. Aceste acţiuni au fost 
completate prin prezenţa muzeografilor vasluieni în mijlocul celor ce 
muncesc, cu expuneri, dezbateri şi prezentări de momente semnificati
ve din istoria patriei, expuneri pe teme de artă, filosofie, politică inter
nă şi externă a partidului şi statului nostru. Activitatea Muzeului ju
deţean pe anul 1979  a fost subsumată marilor evenimente politice ale 
.anului, Festivalului Naţional "Cîntarea României". 
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